Relace a zobrazeni - ddu

1. Co lze fici o relaci ,,byt potomkem®, kterou uvazujeme na mnoziné lidi?

2. Urcete, zda jsou nasledujici relace reflexivni, symetrické, antisymetrické, tranzitivni, relace
ekvivalence, relace usporadani:

a)A={2,-1,0,1,2},a~boa’~a=b’>—b,a,be A,

[RS, T=E]

b)a~b&e (a=bva=b+1),abelZ
[R, A]

¢cJa~b<ab=2k-1,ke N,a,be N,
[S, T]

d) K = mnozina kruznic v R? , k; ~ k, < ki leZi uvnitt ko, p¥i¢emz jsou povoleny i spole¢né
body,

[R, A, T=U]
eJa~b<la-b/|=3va=b,abeZ
[R, S]
3. Zjistéte, zda zobrazeni F je injektivni, surjektivni, bijektivni:
a) x € R (kladna R), f(x) = [x] (cela &ast x),
[I, S=B]

b) x € R— {0}, f(x) = (3x —4) / 2x.

4. Jsou déna zobrazeni f(x) = 2/3 x — 1/6 a g(x) = 2x +1. Urcete nasledujici zobrazeni:
)l og™) (),
b) (fog)™ (x),

) (gof)X.

[3/4x — 1/2]
[3/4 x — 3/8]

[4/3 x + 2/3]



